

Előfizetési ár:
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 „ 50 kr.

Bérmentelen levelek csak ismert kezekből fogadtatnak el.
 A kéziratok nem adatnak vissza.

A nyilt-térben minden három hasábos garmond-sor díjja 20 kr.

ZEMPLÉN.

Társadalmi heti közlöny.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Hirdetési díj:
 A hirdetéseknek minden egyes szó után 2 kr. fizetendő.

Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás után kincstári illeték 30 kr.

Választmányi javaslat

a bodrogközi Tiszaszabályozó-társulat átdo-
 mitott alapszabályaira nézve.

I. FEJEZET.

A társulat czime, czélja, területe és tagjai.

1. §. Ezen társulat, mely 1846-ik évben „Bodrogközi Tiszaszabályozó-társulat” czime alatt, a Tisza, Bodrog és Latorca folyók közötti terület ármentesítése, a belvizek csatornázása és levezetése alakult, továbbra is megtartja czimét és követi kitűzött czélját.

2. §. A társulat működési területéhez tartoznak:

A) Zemplén megyéből: 1. Agárd, Darvaspuszta, 2. Ág-Csernő, 3. Ardó, Halász szög, 4. Bacska, 5. Battján, 6. Bély, 7. Alsó-Bereczki, 8. Felső-Bereczki, 9. Boly, 10. Cséke, 11. Kis-Czigánd, 12. Nagy-Czigánd, 13. Dámócz, 14. Dobra, 15. Kis-Géres, Keresztúrpuszta, 16. Nagy-Géres, 17. Kaponya, 18. Karád, 19. Karcsa, Becskedpuszta, 20. Karos, 21. Király-Helmecz, Erős-puszta, 22. Kis-Kövesd, 23. Nagy-Kövesd, 24. Lácza, Órhegy-puszta, 25. Leányvár, 26. Lelesz, 27. Lelesz-Polyán, 28. Luka, 29. Olaszi, Zsadány, Sára, 30. Örös, Gerepse-puszta, 31. Páczin, 32. Pálfölde, 33. Perbenyik, 34. Petrahó, 35. Rad, Körtvélyespuszta, 36. Ricse, 37. Kis-Rozvágy, 38. Nagy-Rozvágy, 39. Sáros-Nagy- és Kis-Patak, 40. Semjén, 41. Szentés, 42. Szerdahely, 43. Szinyér, 44. Szolnocska, 45. Szomotor, 46. B.-Szög, 47. Kis-Tárkány, 48. Nagy-Tárkány, 49. Kis-Ujlak, 50. Vajdácska, 51. B.-Vécs, 52. Véke, Abaházapuszta, 53. Zemplén, 54. Zétény, Eszenykepuszta.

B) Szabolcsmegyéből: 1. Balsa, 2. Bereczel, 3. Kenyéz, 4. Vencsellő, 5. Viss.

C) Ungmegyéből: 1. Csap, 2. Salamon, 3. Záhony.

3. §. A társulat tagjaiként tekintenek mindazok, kik annak működési területén ingatlan vagyont bírnak.

II. FEJEZET.

A társulat szervezete.

4. §. A társulat ügyeit intézi:

- a közgyűlés;
- a választmány;
- az elnökség;
- a társulat tisztviselő személyzete.

A) A közgyűlés

5. §. A társulat önkormányzati jogát közgyűlései által gyakorolja; a közgyűlésen a társulat minden tagja helylyel és szavazattal bir; jogi személyek magukat elnökeik vagy meghatalmazott küldöttek által képviseltethetik. Hasonlóan szabadságában állandó a társulat minden egyes tagjának magát meghatalmazott által képviseltethetni, azonban a meghatalmazás már a közgyűlés előtt az elnökségnél igazolandó.

6. §. Közgyűlés minden évben rendszeresen egyszer, és pedig januárhó második felében tartatik.

Rendkívüli közgyűlést az elnök bármikor egybehívhat, azonban a választmány indítványára vagy az ártéri — legalább $\frac{1}{10}$ -ed rész — birtok érdekeltség írásbeli felhívására ilyent egybehívni köteles.

7. §. A közgyűlés határnapját az elnökség, legalább 15 nappal megtartása előtt, szokásos hatósági és hírlapi közlés által közhírré teszi, ezenkívül minden ártéri községet külön is meghív.

8. §. Az évi rendes közgyűlésben a társulatot érdeklő minden ügyek, a rendkívüli közgyűléseken pedig csak a hirdetményben előzetesen megjelölt ügyek tárgyaltnak. Érvényes határozat hozatalára megkivántatik, hogy a szabályozási területnek legalább $\frac{1}{3}$ -da képviselve legyen; ellenkező esetben 30-ad napra új közgyűlés hívandó egybe, melyen már a jelen lévők — habár kisebb számmal lennének is — érvényesen határoznak.

[Folyt. köv.]

A tizujhelyi leány által az önkéntes tűzoltóegylet javára eszközölt gyűjtés folytatásiágos közlése.

Farkas Jolán és Schön Mili gyűjtő ivén: Nyomárkay József 2 frt, Farkas Lajos 2 frt, Hatala Ferencz 1 frt, Körösi 50 kr, Szakács 0 kr, Fekete László 1 frt, Balogh Lipótné 1 frt, Guttman Teréz 60 kr, Maláricsk György 1 frt, Éva Andrásné 1 frt, Pollácsék Ignácz 1 frt, Ganzler Teréz 2 frt, Vass József 2 frt, Sánta Gusztáv 1 frt, Nátafalusy N. 1 frt, Bányász N. 1 frt, dettó én 3 frt, Hell Salamonné 1 frt, Schwarz Józsefné 1 frt, Schön Hani 1 frt, Pollatschek Regina 40 kr, Gutman Mária 1 frt, Kosuth Gusztávné 1 frt, Schön Nina 1 frt, Friedman Eszti 60 kr, Román Szint ugy én 1 frt, Vernbirger Adolf 1 frt, Ecsedy Tamás 3 frt, Schön 1 frt, Eperjesy Imréné 1 frt, Rose Jozsef 1 frt, összesen 40 frt. 60 kr.

Ganzler Jeni és Rátz Emma gyűjtő ivén: Markovics Antal 2 frt, Zubriczky Szilárdné 1 frt, Laki Elek 1 frt, Rátz Imre 1 frt, Reinerné 40 kr, Ligeti Bertalan 1 frt, Alter Mór 40 kr, Farkas József 50 kr, Herz Regina 30 kr, Wein Mór 20 kr, Pápayné 1 frt, Goldfeder 20 kr, Balog Antonia 1 frt, Jakubovics 10 kr, Frenkel 10 kr, N. N. 20 kr, Reichard Amália 30 kr, Klein 10 kr, Lichtman 5 kr, Deutch Benjamin 10 kr, Ligety Gyula 1 frt, Lichtman 20 kr, Eisenberger 10 kr, N. N. 10 kr, Kolener Dánielné 1 frt, Glük Ignácz 10 kr, Altman József 20 kr, Kornstein Ignácz 1 frt, Teich Kati 40 kr, Kelner József 20 kr, Stern Anna 20 kr, Stuller Antal 20 kr, Székely Károly 20 kr, Baumgarten 20 kr, Bergerné 20 kr, Reichard testvérek 80 kr, Rosenberg 50 kr, Kelner Ignácz 30 kr, Galeh Gézné 1 frt, Kolener József 1 frt, Mizsák 1 frt, Burger 10 kr, Gntman 50 kr, Schweiger Dávid 50 kr, Távirtdai hivatal 50 kr, Hunyor Sándorné 1 frt, Császár Erzsébet 1 frt, Boronkay Györgyné 2 frt, Burger András 1 frt, Teich Fáni 50 kr, Nyomárkay Berti 1 frt, Geöcze Berti 1 frt, N. N. Dókus Józsefné 5 frt, Takarékpénztár 5 frt, Veinberger Gyuláné 60 kr, Demjén Gusztávné 2 frt, Stich Lajos 1 frt, Klein Alfred 5 frt, Reichard Markus 40 kr, Klein Lajos 20 kr, Schön Fülöpné 20 kr, Frenkel Lajos 40 kr, Burián 1 frt, Blaskovits 1 frt, Kaizer 1 frt, Papp mérnök 1 frt, Tarnoh 1 frt, Lövy Adolf 50 kr, Engländer Mihályné 1 frt, Burger Mina 40 kr, Népbank 3 frt,

Glük Ignácz 50 kr, Engländer Johanna 1 frt, Zinner Berta 1 frt, Grünfeld Ida 50 kr, Fridlieber Lina 20 kr, Szentgyörgyi Józsefné 2 frt, Reichard Dávidné 30 kr, Kálniczky Károly 2 frt, Sveiger Teréz 50 kr, Szentgyörgyi Lajosné 1 frt, Hell Hani 40 kr, Tutlerné 1 frt, összesen 71 frt. 85 kr,

KÜLÖNFÉLÉK.

A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár aug. 31-én tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatói jelentésből nagy megnyugvást merithetnek a részvényesek az intézetnek úgy multja mint jelene és jövőjére nézve. A mult év nagymérvű hitel- és pénzváltása, sok kolosseumnak látszó intézetet döntött halomra, míg ez legkisebb repedés nélkül állta meg helyét, mi szilárd alapzatának kétségkívül a legfényesebb bizonyítéka. Az évi üzleti jelentés illetőleg zárszámlát lapunk közelebbi számában hozandjuk, azonban már e helyütt is meg kell emlékeznünk a közgyűlés néhány nemes határozatáról, melyek által megmutatta, hogy a közügyek iránt érdeklődéssel van, s hogy jótékonyt több irányban akar és képes is gyakorolni. Így a torna-egylet javára 100; a tűzoltó-egyletnek 100; a nőegyleti árváknak 50; szegény tanulók felségelésére 200; az eperjesi ág. ev. tanító képezdére 50; a helybeli gimnáziumi muzeum gyarapítására 25; s a tűzkárt vallott intézeti szolgálta felségelésére 60 frtot. szavazott meg.

(!) M o n d j á k: a szappanfogyasztás mennyisége mérfokul szolgál egy nemzet vagy nép műveltségi állásának meghatározásánál, valamint a kereszmák és tivornya-helyek számából az erkölcsi viszonyokra vonhatunk helyes következtést. E két tétel ha nem paradoxon, akkor mi ujhelyiek furcsa világításban állhatunk az erkölcsbirak előtt; mert nem hisszük, hogy a fél megyében összesen több csapszék volna mint magában városunkban ez idő szerint van, s mert mindnyája becsülettel (?) megél, bizonyítja: miszerint a fentartás kötelességét vajmi sokan hordják erszénycsordultig sziveiken (inkább torkukban. Szedő.) Nagyon jól tudjuk mi azt, hogy bizonyos jogok (s ilyen különösen a regale jog) hasznosításánál, kivált ha azok egyesek és nem erkölcsi testületek tulajdonai, annyi tekintet sincs a közmoral megóvására mint a körmünk feketéje. Cél csak a zsiros jövedelem, mely aztán az eszközöket is szentesíti. Nem is azért vetjük tollunk hegyére e méltelyező intézeteket, hogy megítéledtélük végett az illetőkre hatni akarjunk, hiszen ez üresszalma csépelés lenne; de nem is azért, hogy szaporaságukért a hatóságot rónók meg, mit csak is törvényes megszüntetésük után tehetnénk, — de igenis azért: hogy e bebalzsamozott privilegium sánczaira állítsa föl a tilalomfákat, melyeknek átlépése épügy a rendőri kihágás kategóriájába esik, mint bármely ehez hasonló cselekmény. Rendeljen zárórákat s azokat szigorú büntetés terhe alatt tartassa meg a kereszmárosokkal; tiltassa meg az éktelelen kurjongatás és vadállati ordításokat, melyek nap-nap mellett, a mindig nyitott ajtón szabadon terjedve, ép oly undort gerjesztők mint egy kloaka kigözlőgései. Ne adjon semmit a bérlo panaszára: hogy ily korlátozás mellett meg nem élhet. Menjen kapálni mint más hozzá hasonló emberfia; műveltségi állásának bizonyára nem fog derogálni. Ily méltán megkövetelhető ellenőrzés mellett a köz-erkölcsiségnek is némileg elég lesz téve, s a botrányok száma is annyira amennyire csökkenni fog.

(!) Felhívjuk a megyei iskola tanács- s egyuttal mindjárt a hatóság figyelmét is azon tiltott üzemekre, melyek népoktatási törvényeink ellenére városunkban egész nyíltan folytattatnak. Értjük itt az izr. zugiskolák fentartását. Hozzánk már kétfőnek létezését jelentették be, de bizonyára több is van; mert sok oly jelmezes sihedert veszünk itt észre, kiknek egész valójukból ki ri neveltetés rendszerük, azon rendszer, melynek mintájába szo-

dötte petroleumért. A kocsis és fia a kezöknél levő gyertyával véletlenül meggyújtották egy hordóban a petroleumot, mely nagy robbanással veté szét a hordót, s hirtelenséggel szerte folyva, nem sokára az egész pince lángba borult. A kocsis az ajtó felé kezdett menekülni; de mielőtt kijuthatott volna, a láng ruhájába kapott s borzasztóan összeégett. A szerencsétlen szemévilágát is elveszté: mindkét szeme kiégett. A jalkiáltásra összecsendült sokaság csakhamar megtudta, hogy a boltosinas az égő petroleum elől a pince háttérébe szorult. A kétségbeesés még nagyobb fokra hágott. A segélyvel sietni kellett. A lángban álló pinczét a szomszéd pinczétől csak egy fal választja el. Fejszékkel esákiányokkal rohantak azonnal a mellék pinczébe. A falon át hallható volt a kétségbeesés és fájdalommal küzdő szerencsétlen fia rémületes segélykiáltása. Mire a fal át lett törve: ezt is kinjaiban fetrengve összeégték. Midőn e hirt vettük; még akkor a két szerencsétlen teremtés életben volt. Ma már meglehet, egyikök sincs.

* Sárospatakon ha széttekint az ember, az itt-ott szembetűnő reformokban s a czélszerű, sőt szükséges intézkedésekben a hatóság tevékenységének nyomait fogja fölfedezni. Legközelebb a szomszéd Kis-Patakra levezető út igen rendesen kiköveztetett; jelenleg pedig a Bodrogon emelkedő hidat tatarozzák s helyezik jobbra. Mindezek igen derék s szükséges javítások s jó színben tüntetik fel az ottani előljáróságot. Találkozunk azonban Patakon azzal, ami a szemet s a jóízlelést különösen sérti: és ez a főbb utcákon itt-ott tűndöklő, nyakon vert, megczibált kinézésű házak szánalomraméltó siralmas állapota. Sárospatak; tudjuk, hogy vajmi csekély haladást mutatott fel külsin tekintetében a századokon át kebelébe folyó tömérdek tégladaczára is. Ma azonban midőn tudjuk, hogy e városnak is van már szepítészeti bizottmánya: remélni lehet, hogy az itt-ott szembeszökő ronda épületek is lassacskán elfognak tűnenedni.

* Füstgomolyok emelkedtek fel szerdán déltájban a Bodrogekő azon táján, hol Szög falucska fekszik. Ujhelyben a magasabb épületekből csakugyan ki lehetett véenni; hogy nevezett faluban van a tüz. A körülményekről még nem bírunk tudomással. Értesítés. A nagyméltóságu földmivelés-,

A kölcsön paraphrázisa.

— Monologizálja dr. Letzte Roze. —

Mi a kölcsön? A kölcsön olyan természetű pénz, melyet azért adunk másnak, mert magunknak is szükségünk van rá. A kölcsön kétféle. Van rossz és van előnyös kölcsön. Rossz kölcsön az, ha nemcsak a tőkét, de azzal mindjárt a kamatot is kölcsön adjuk. Megrontjuk magunkat, mert nem marad pénzünk, megrontjuk a kölcsönvevőt, mert a többitől többet költhet el, mint amennyit a kevésből elkölthetne. Így a rossz kölcsön amint látjuk, valóságos kölcsönös rosszszá lesz. Mi az előnyös kölcsön? Az előnyös kölcsön — mint például az enyimek is szoktak lenni — semmi egyéb, mint kölcsönös előny. Például: el jön hozzám egy ur, s kér száz frtot. én ígérek neki száz forintot 3 hónapra. Ugyde ez előny volna rá nézve: mert pénze volna, igen de rá nézve meg hátrány volna; mert nekem aztán nem volna pénzem. Mit tegyen tehát az okos ember? Nagyon egyszerű. Kiállítatom 100 frtról a váltót röviden, még a kitöltés fáradságát is elengedem (kitöltött váltóra nem adnék egy fél fazék töltött káposztát sem.) A kiállított váltót ekkor beteszem a perczent-présbe s szoritom aadig míg a perczentometer 200 fokot mutat (a Solomons ház hidraulikus gépe 500-ra dolgozik). Ekkor aztán a présben maradt száz forintnak felét kiadom az illetőnek, s így neki is lesz 50 forintja, nekem is marad 50 forintom, miáltal az előnyös kölcsön valóságos kölcsönös előnynyé formálódik. No és a kapitális? meg a váltó?! Ugysegélyemre mondom, kapitálisért még egy adósomat sem zaklattam meg; ezt mindig egy olyan harmadik gazember teszi, aki escomptokból él s a dátumokban csak úgy válogat min a khondás a phergök között.

Rosz logika.

Uraes: Kérek valami egész finom kettes varrományu jegecz (glaceé) keztüüt.

ipar és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium főfelügyelete alatt álló tarzali királyi vinczellér képeze folyó év október közepén megnylik. Az intézet célja alaposan képzett vinczellérek s pince mestereket nevelni. A tanfolyam 3 évre terjed, minden év október elejével kezdődik s július végén befejeztetik. Felvételnél oly 16 évet betöltött egészséges ép testalkatu fiuk, kik magyar nyelven folyékonyan tudnak írni s olvasni és a négy számtani alapműveletben (összeadás, kivonás, szorzás osztás) jártassággal bírnak, továbbá kiknek szüloik, vagy gyámjaik kötelezik magukat, hogy a növendékeket évközben nem veszik ki az intézetből. A növendékek minden dijj nélkül vétetnek fel, s az intézet költségén teljes ellátást nyerne egész éven át. A magukat felvételnél ohajtók folyó év szeptember 29-ig személyesen vagy levél útján jelentsek magukat az intézet igazgatójánál Tarzalón, ki megkeresésre bővebb értesítést is ad. Kelt Tarzalón, 1874. szeptember 2-án. Dr. Nyáry Ferencz kir. igazgató

* A méter rendszert, s az új mértékek használatát és az azokkal való számítását illetőleg, egy tanodai és magánhasználatra alkalmazott felújnyvi vastagságu munkát adott ki Dr. Lutter Nándor.

A szomszéd megyékből.

* Mármaros-Szigeten f. évi október 11—14-ik napjain kertészeti kiállítás fog tartatni, melynek czélja a megyében levő gyümölcsfajokat terményeket megismerni; továbbá a lakosságot a haszonkertészet s gyümölcsenyésztés gyakorlására serkenteni. — Valóban életrevaló szép eszme; teljes sikert kívánhatni kivételéhez.

Piliszy Ferencz szabolcsmegyei földbirto kos mult hó 24-én egy két mázsás vaddisznót lött. Nyiregyházán nagy mennyiségű hamis bankóra bukkantak. A rendőség nyomán jár. Nyiregyházán Mannsberger jó hírű szintársulata működik, s a „Szabolcs“ előtt sok elismerésben részesül.

Az Amerikában elhalt gazdag „Éles nagy bátya“ után, a miskóczi Éles család remél örökölni. A társadalmi téren az országban mindenfelé mutatkozik egy vagy más tekintetben némi

Kereskedőné: Mit... mit? Á igen! keztüüt... Móríc adja le a keztüüket.
Uraes: (válogat a keztüük között, de fél szemmel mindig az előtte álló csinos asszonykára kacsingat) Ah! ezek mind komisz börből valók. Mennyivel finomabb kegyedke pirományos arczbó rének ragyogó állománya! (megcsipi a kereskedőné arczát.)

Kereskedőné: (nehezeltve) kérem az én börom nem keztüünek való (elfordul.)
Uraes: Nem keztüünek való?! No persze, hogy nem! Hanem inkább szájtüünek ugy-e? például egy magamforma csinos gavallér ajakára (ismét megcsipi.)

Kereskedőné: (megvetéssel) uram! ön szemtelen!
Uraes (A keztüüt huzva egész nyugodtan): Az meglehet madame, de ugy amint mondvá volt, el nem fogadhatom; mert ha „uram“ akkor nem „szemtelen“, s ha „szemtelen“, akkor semmi esetre sem „uram!“ Adieu!
[Megtörtént.]

Szini Jelentés.

Atulirott tisztelettel tudatom a magas színmükedvelő közönséggel — miután a „Jó madarak“ címü darabom előadása közmegelegetésre esti 7 órától éjjelutáni 10 óráig tartott — hogy egy rendkívüli, itt még sohasem látott „András bátya kunyhója“ nevü szinmű előadására két rongyos forinttal bérletet nyitok, mely éjjel nappal folytonosan játszva, egy egész hetet veend igénybe. Felvonások közben rövid étkezés és alváásra hosszú figyelem, a szin-állásnak pedig szagtalanná tételére hermetikusk gond fog forditanni.
Király-Elmehez szept 5.

mély tisztelettel
Vándori Nándor,
igazgató.

Légyecsapó.

— A mádi választó kerület folyamodást készül beadni az országgyűléshez az iránt, hogy még ez ülésszak alatt alakítson egy legújabb pártot, miután az eddigiek valamennyiét megpróbálván, jövőre már nem lesz mihez szegődnie.
— A legénye-mihalvi vasuti vendéglő sült német és kenderkőcz szövetü pinczére kijelenti, hogy ő csak továbbra is ott marad, miután meg van írva,

életjel. Legközelebb Kecskeméten alakult mükedvelői társaság fiatal emberekből. Ott már gondolnak a télre, nálunk: „hejh ráérünk arra még!“

Nyilt-tér.

— E rovatban közlöttökért a beküldők felelősek. —

Pályázat. A bodrogekői tiszaszabályozó társulat a kebelében felállított s főfelügyelőséggel egybekötött társulat mérnöki hivatal betöltésére pályázatot hirdet.

A pályázók szakképzettségüket tanusító mérnöki okleveleiken kívül a tiszaszabályozási műveleteknél szerzett több évi tapasztalást is tartoznak igazolni.

A betöltendő hivatallal évenként 1500 frt. o. é. fizetés és 500 frt. utazási általány jár. A megválasztandó köteles állandó lakását a társulat terü letére tenni át.

A kellően felszerelt jelentkezések f. 1874. évi október 1-ig az igazgató választmány elnöke Besseney Gáborhoz intézendők S.-a -Ujhelybe.

Felhívás. A volt zemplémmegyei takarékpénztár részéről f. évi szept. 20-ik napjának d. u. 3 órájára kitűzött rendkívüli közgyűlésre az ujhelyi takarékpénztár helyiségében a részvényes tagok czennel meghívotnak.

Tárgy:

1. A volt pénztárnok irányában követelendő kárpótlás iránti határozathozatal.
2. A leszámítoló bizottságnak a vagyon állásáról és számadásokról teendő jelentése megvizsgálása.
3. A 600 részvény aránylagos töke-értékének és 10% kamataival havonkénti 100 részvény erejéig leendő kifizetése iránt sorshuzás utáni intézkedés.

Kelt S.-a-Ujhelyben, 1874. aug. 25.

Mezőssy Menyhért,

mint a leszámítoló bizottság elnöke.

hogy extra Hungariam non est vita. Már pedig ő élni akar, s feladatához hiven tovább is nyuzni és gorombáskodni, ad majorem vasut forgalmi gloriam!

— Egy helybeli ügyvéd az iránt kereste meg e napokban a század parancsnokát, hogy egy az ő, t. i. az ügyvéd szolgálójához járó honvédnek tiltsa el a szerelmeskedést.

Azt nem tehetem — válaszolá a kapitány — legényeim szívdoigaiha nem avatkozhatom, sőt többet mondok: megkellene dicsérnem közegészségügyi szempontból, ha ilyen helyen rövja le a szerelem istenője iránti tartozását. Hanem ha ez önnek kellemetlen, gyakoroljon olyan pressiót szolgálójára, hogy az ajtót zárjon a honvéd előtt.

Pres... pressiót? hm!... azt meg már én nem tehetem — viszonzá az ügyvéd s csendesen elsompolygott.

Párbeszéd és műfordítás.

Férj: Tudod ki volt Ganymedes?
Feleség: Mondd meg kérlek k a n i m é d e s!

Kuriozumok levéltára.

Az új hid utcában:
MERÉNYI JÁNOS
KÖTELVÉRŐ MESTER
A MI KÖTELBŐL SZÜ
KSÉGELTETIK A LEG
JUTÁNYOSAB ÁRMEL
ET KAPHATÓ.
Ugyanott:
GLÜCKNÖ
HIMVARÁS
ÉS NYOMÁSA.

MEGÉRKEZTEK.

Páris város szállodájába, szept. 10-én. Bandurka Janó földbirtokos Papináról. Ptacsek Zdenko sodronyos (értsd drótos) Mármarosból. Kipecz Palyó földművelési diurnista (értsd napszámos) Kotricsánból.

ELUTAZTAK.

A „Hotel des trois Rose“ból: Fecskendi Aladár önkéntes szüzlötő (hajnalban.) Végzéssy Soma hitves ügyvéd (éjfélelött.)

Arlejtés. A vallás és közoktatásügyi m. k. miniszter 1874. évi július 28-án 11669. szám alatt kelt rendelete folytán a kistokaji községi iskola újbóli építése államsegély mellett engedélyeztetett.

Ezen építmény vállalkozás utjáni biztosítása végett 1874. évi szeptemberhó 20-ik napján d. e. 10 órakor a tokaji városház tanácstermében csak írásbeli zárt ajánlatok figyelembe vételével fog bizottsági tárgyalás tartatni, és a beérkezett írásbeli zárt ajánlatok a jelenlevők előtt nyilvánosan felbontatni.

Az építési költségeket következő összegek jelzik: 1. Kőmivemunka 4992 frt 79 kr. 2. Kőfaragómunka 37 frt. 3. Ácsmunka 2411 frt 15 kr. 4. Asztalos és üvegesmunka 901 frt 50 kr. 5. Lakatosmunka 242 frt 60 kr. 6. Mázoló és bádogosmunka 27 frt. Összesen 8612 frt 4 kr.

A tervek, költségvetés, épületi leírás és építési feltételek 1874. évi szeptemberhó 1-ső napjától szeptember 19-éig alulírott nál megtekinthetők, és ugyanott átvethetők az írásbeli zárt ajánlatiminták is.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók: miszerint a fent kitett napon és órában az előirányzott építési költség után számítandó 5% bánatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen, vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zárt ajánlatukat az 5% bánatpénznek melléklése mellett az építési munkálatok biztosításával felruházott alulírt bizottsághoz az árlejtési és építési feltételekben kikötött határidőig küldjék be.

Kelt Tokajban, 1874. aug. 30.

Szabó Károly, m. k.

a kistokaji községi iskolaszék elnöke.

Arlejtés. A nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszter ur 1874. május 26-án 13770. sz. a. kelt rendelete folytán a csékei állami iskola újbóli építése engedélyeztetett.

Ezen építmény vállalkozás utjáni biztosítása végett 1874. évi szeptember 15-én d. e. 10 órakor Sárospatakon a tanfelügyelőségi irodában csak írásbeli zárt ajánlatok figyelembe vételével fog tárgyalás tartatni és a beérkezett zárt ajánlatok a jelenlevők előtt nyilvánosan felbontatni.

Az építési költségeket következő összegek jelzik: 1. Földmunka 2 frt. 74 kr. 2. Kőmivemunka 1047 frt. 63 kr. 3. Kőfaragómunka 46 frt. 25 kr. 4. Ácsmunka 1663 frt. 38 kr. 5. Tetőzet fedőmunka 52 frt. 2 kr. 6. Bádogosmunka 36 frt. 7. Kovácsmunka 223 frt. 8. Asztalos-, lakatos-, üveges- és szinezőmunka 1081 frt. 20 kr. 9. Szükséges anyag 1303 frt. 4 kr. Összesen 5436 frt. 28 kr.

Ezen készpénzbeli költségekhez a község részéről természetben kiállítandó munkaerő 670 kézi és 350 fuvarszámmal van előszámítva.

A terv, költségvetés és építési feltételek 1874. szeptember 1-től fogva szeptember 14-ig a fenn említett irodában megtekinthetők és ugyanott az írásbeli zárt ajánlati minták is.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók: miszerint a fent kitett napon és órában az előirányzott építési költség után számítandó 5%-től bánatpénzzel ellátva a kitűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli zárt ajánlatukat 5%-től bánatpénznek melléklése mellett az építési munkálatok biztosításával felruházott alulírt kir. tanfelügyelőhöz az árlejtési és építési feltételekben kikötött határidőig küldjék be.

Kelt Sárospatakon, 1874. aug. 24-én.

Árvay József,

zemplénmegyei tanfelügyelő.

355. szám.

Árverés. Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a zsadányi kir. járásbíró 2832. számú végzése által Pollák Károly és Guttman Márton ellen, br. Vécsey Pálné részére 6000 frt. és 100 db. arany követelés végett elrendelt biztosítási végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 12255 frtra becsült 455 öl hasáb, 660 ölből és 200 holdon fenálló fából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis a kisbozsvai erdőszélen leendő eszközésére határidőül 1874. évi szeptember 15. és 16-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghívtnak: hogy az érdeklét ingóságok emez árverésen a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Zsadányban, 1874. évi augusztushó 30-ik napján.

Mosánszky József,

kiküldött bírósági végrehajtó

778. k. u. sz.

1874.

Árverés. Alulírt bírósági végrehajtó a p. t. r. 438. §-a értelmében ezennel köztudomásul hozza:

hogy miután Kosuth Gusztáv és társa felpereseknek Zsihovics János és neje Jelenkő Alojzia alperesek elleni 662 frt. s. j. i. végrehajtási ügyében alperesnek a s.-a.-ujhelyi 1811 számú tjkvben 1929 és 1931/a h. r. sz. a foglalt 713/a összeírásai számú 4500 frt. becsértékű ház és belsőségére, és s.-a.-ujhelyi 1774. számú tjkvben 6874 6875 h. r. sz. a. foglalt 400 frt. becsértékű „kisbányi hegyi szőlőjére a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 2508/1874. t. k. számú végzésével elrendelt árverés az első f. 1874. évi szeptemberhó 2-ik napjára kitűzött határnapon vevők hiánya miatt eredménytelen maradt; annál fogva a f. é. októberhó 2-ik napjának d. e. 10 órájára a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék telekkönyvi hivatalába kitűzött második árverési határnap megtartatni, s azon az árverés tárgyát képező vagyon az alulírtnál megtekinthető feltételek mellett a legtöbbet ígérő vevőnek becsáron alul is leütetni fog.

Mely árverésre a venni szándékozók azzal hivatnak meg: hogy minden árverelő által bánatpénzül a becsár 10%-ja teendő le.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1874. évi szept. hó 2-án

Ujfalussi Endre,

bírósági végrehajtó.

721. k. u. sz.

1874.

Árverés. Alulírt bírósági végrehajtó a p. t. r. 438. §-a értelmében ezennel köztudomásul hozza: hogy miután Chyzer Kornél s.-a.-ujhelyi lakos felperesnek Szalay Zsigmondné szül: Gömbös Anna alperes elleni 1000 frt s. j. i. végrehajtási ügyében a kaponyai 5 35. számú tjkönyvekben foglalt s időközben tagosított birtokból nevezett alperesnél 1/3 részben illető összesen 5384 forintny. becsértékű ingatlanra s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 5482/1873 s illetve 4228/1874 t. k. számú végzésével elrendelt árverés az első f. 1874. évi augusztus hó 18-ik napjára kitűzött határnapon vevők hiánya miatt eredménytelen maradt; annál fogva a f. é. szeptember hó 18-ik napjának d. e. 9 órájára Kaponya községhez tartozó második árverési határnap megtartatni, s azon az árverés tárgyát képező vagyon az alulírtnál megtekinthető feltételek mellett a legtöbbet ígérő vevőnek becsáron alul is leütetni fog.

Mely árverésre a venni szándékozók azzal hivatnak meg: hogy minden árverelő által bánatpénzül 10%-ja teendő le.

Kelt a S.-a.-Ujhelyben, 1874. évi augusztushó 20-án.

Ujfalussi Endre,

bírósági végrehajtó.

Árverés. A magyar éjszakkéleti vasut építkezési vállalatának Kassán a lópor malom mellett 626. számú raktárában különemű anyagok eladók. Ugyanezért a nevezett városban és helyen f. hó sept. 15-én s ha szükséges a következő napokon reggeli 10 órakor készpénz fizetés mellett tartandó árverésre a venni szándékozók meghívtnak. Az árverés tárgyait képezendik különösen használt butorok, kocsi és paraszt szekerek, lóhámok, használt és új lapátok, csákányok földhordó taligák lovakra, targonczák, ajtók, ablakok, ajtó s ablakvasalások, ócska vasak, állásfák, kovácsműhelyek sat. Ugyancsak a mislyei állomáson d. e. 10 órakor f. hó 17-én ugyanazon módon állásfák, targonczák ócska talpfák, taligák, padok, székek sat. fognak elárvereztetni. Végül hasonló tárgyak eladás a szalánczi és kozmai állomáson f. hó 19-én leend.

Az igazgatóság.

Zemplén megye Velejte községében gr. Andrassy Aladár ő méltósága tulajdonához tartozó italmérsi regale-jog korcsmaépületekkel együtt 1875. évi január 1-től számított három évre f. é. szeptember 24-én d. e. 10 órakor a velejtei urad. ispáni hivatalnál tartandó árverés útján haszonbérbe fog kiadatni.

Árverelni szándékozók 160 o. é. frtot bánatpénzül letenni kötelesek: többi feltételek alólírott nál bármikor megtekinthetők.

Kelt Velejtén, 1874. augusztus 20.—

Adorján Endre,

urad. ispán.

A méltóságos szepesi püspökség és káptalan, e megyebeli o.-litzkai uradalomhoz tartozó o.-litzkai 1365 holdnyi erdőszéke ez idei makktermése említett püspökség o.-litzkai tisztartói lakában 1874. évi szeptember 21-én a reggeli órákban tartandó nyilvános árverés útján 10% bánatpénz letétele és készpénz fizetés mellett elfogván adatni, a feltételek ugyanott megtudhatók.

Pornárfy József,

szepesi püspökség o.-litzkai tisztartója.

Nyomatott a „Zemplén“ könyvnyomdájában S.-a.-Ujhelyben.

Meghívás. A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat f. szeptemberhó 21-ik napján délelőtti 10 órakor S.-a.-Ujhelyben a megyeház nagytermében rendkívüli társulati közgyűlést tartand, melyre az érdeklét társulati tagok és birtokosok tisztelettel meghívtnak.

Tárgya e rendkívüli közgyűlésnek az 1871. évi XXXIX t. cz. értelmében átíromított társulati alapszabályoknak elfogadása.

Kelt S.-a.-Ujhelyben 1874. évi szeptemberhó 1-ső napján.

Besseney Gábor

társulati választmányi elnök.

Ház eladás. Az óhid utcán levő Kolener József féle 694. számú ház szabadkézből eladóvá tétetvén, a venni szándékozók bővebb felvilágosítás végett özv. Szentgyörgyi Józsefnek forduljanak.

A sárospataki uradalom ardói gazdaságában számfeletti tenyész tehének, üszök, tulkok és juhok eladók.

Bővebb értesítést ad Vég-Ardón az uradalmi tisztartói hivatal.

Ausztráliai (Adelaide) vetőmag búza, mely folyó évben 22 magot adott, a sárospataki uradalom Ardói gazdaságából eladó.

Eziránt tudakozódhatni Sárospatakon az uradalmi várnagyi hivatalánál.

Bérbeadás. Sárospatakon a Bodrog folyami hid déli oldalánál örökre folytonosan alkalmas helyen, a vidék által keresett kompos malmok fenntarthatási joga a folyó év szeptember 15-én reggeli 8 órakor S.-N.-Patak városházánál többet ígérés útján, több évekre bérbe fog adatni, a bérleti kívánók tisztelettel meghívtnak.

Patak, 1874. aug. 14.

Somossy Imre,

S.-Patak város közbirtokossági jegyzője.

Makk eladás. A b.-olaszti uradalmi makk f. évi szept. 15-én d. u. 2 órakor a b.-olaszti tiszt lakban árverés útján fog eladatni; a feltételek ugyanott előzőleg bármikor megtudhatók.

A gazdasági tisztartóság.

Bérbeadás. Gróf Wolkenstein Mária aszszony ő méltósága részéről közhírré tétetik: miszerint Zemplénmegyében fekvő jószágát Bodrog-Keresztur a hozzá tartozó Uj-Siska nevű pusztájával, több évekre haszonbérbe kiadni szándékozik. — Bővebb felvilágosítást a tisztartói hivatal adand Bodrog-Kereszturban.

Bodrog-Keresztur, 1874. aug. 20-án.

Freyler József,

tisztartó.

Kosztba és szállásra fogad deákokat jutányos ár mellett Kassán Kovács utca 35. sz. a.

Fabinyi Gyula.

Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel: miszerint a jelesnek bizonyult homonnai tüzi bikkfának öle beszállítással együtt 10 o. é. frtra leszállított, s nállam bármikor megrendelhető.

S.-a.-Ujhely, 1874. aug. 26.

Weinberger Sámuel,

korcsmáros, bizományos.

Magyar éjszakkéleti vasut. Az északkeleti vasut alulírt vezérigazgatósága szándékozik a Kis-Majtény—Szatmári vonalon levő 8 órház emelését átalányban kiadni. Szerződési feltételek, költségeloirányzat, tervek stb. alulírt vezérigazgatóság E. osztályánál (váci utca Szentkirályi-ház II-ik emelet) betekintheők.

Kellően felszerelt és lepecsételt ajánlatok 300 forint bánatpénzzel és „ajánlat a 8 emelendő órház munkálataira“ czim-mel ellátva 1874. szeptember 15-én déli 12 óráig a vezérigazgatóságnál (Aldunator Heinrich-ház II-ik emelet) benyújtandók.

A bánatpénz legalább is egy nappal előbb nyugta mellet főpénztárunknak adandó át, mely egyttal a bánatpénz lefizetését az ajánlat borítékára bizonyítani fogja. Ezen bizonyíték szükséges arra, hogy az ajánlat tekintetbe vétethessék, miután bánatpénz nélkül tett ajánlatok mint be nem küldettek tekintetnek.

Budapest, 1874. augusztus 25.

A vezérigazgatóság.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

Előfizet
Egész évre
Félévre
Negyedévre
Bérmentet
csak ismer
fogadta
A kéziratok
vis
A nyilt-ter
három hasáb
sor díjjá

Va

a bodrogköz
mit

9. §. A

Ujhely, azon
lésnek a jövő
társulat terü

10. §.

többséggel

személyeket

zás személye

nyilvános. I

jenkénti szá

rulás arány

egyenlősége

11. §.

lönösen:

a) E

g

s

v

b) n

d

t

r

l

c) a

f

s

d) a

e)

f) a

g)

h)

i)

k)

l)

12. §

bályok mó

terhek kiv

körövény

azonnal ne

közgyűlés

B) A

13.

sulat mind

selőit s az

ségmentes

felfüggeszt